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Türkiye 

Dolardaki küresel değer kazancını yansıtan dolar/TL 35 seviyesine yaklaşarak tarihi zirvede 
seyretmeye devam ediyor. 

İç gündemde bugün veri yer almazken Hazine ihaleleri izlenecek.  

Hazine dün iki borçlanma gerçekleştirirken bugün üç yıl vadeli TÜFE'ye endeksli tahvilin ilk 

ihracı ve 10 yıl vadeli gösterge tahvilin yeniden ihracı gerçekleşecek. Ayrıca iç piyasada 2 yıl 

vadeli TL sabit getirili sukuk ihraç edilerek aylık program bugün tamamlanacak. 

Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek, dün TBMM'de yaptığı konuşmada enflasyonda 

"hissedilebilir" yavaşlamanın birçok alanda başladığını, 2025'te de devam edeceğini söyledi. 

Suriyeli muhaliflerin 13 yıllık iç savaşın seyrini değiştirerek Şam'a girmeleri ve Suriye 

Cumhurbaşkanı Beşar Esad'ı devirmelerinin devam eden etkileri de piyasalarda takip ediliyor.  

Öte yandan ABD başkanı seçilen Donald Trump, Suriye'nin geleceği konusunda "anahtarın 

Türkiye'de olduğunu" söyledi. 

Eylül ve Ekim aylarında TL'nin dolar karşısında kayıpları %0.4 ve %0.2 ile son derece düşük 

gerçekleştikten sonra Kasım'da %1'in üzerine çıktı. Kasım ayında ABD seçimlerinde güçlenen 

dolar nedeniyle baskı altında kalan TL, benzer para birimlerinden ise belirgin pozitif ayrıştı. 

Merkez Bankası'nın (TCMB) ilk faiz indirimi kararını 26 Aralık'ta alacağına dair beklenti 

zayıflasa da devam ediyor. 

İlk indiriminin miktarına ilişkin beklentiler ise 250 baz puan altına 150 baz puana doğru 

gitmeye başladı.  

Bankacılara göre vadeli işlemler 2025 sonuna kadar 20 puan faiz indirim yapılabileceğini 

fiyatlıyor. Reuters anketindeki beklenti de benzer yönde. 

Bu kapsamda ekonomi yönetiminin yönlendirmeleri yakından izlenirken TCMB son 

mesajlarında ilk indirimin Aralık ayında yapılabileceği beklentilerini destekledi. 

Karahan sıkı para politikası duruşunun rezervlere olumlu yansıdığını, kur korumalı mevduat 

(KKM) bakiyesinin azalarak TL mevduat payının arttığını ve enflasyonun ana eğilimindeki 

yavaşlamanın sürdüğünü söyledi.  

Ayrıca TCMB çalışanlarının görüşlerini paylaştığı Merkez'in Güncesi isimli blog'da yer alan 

analizde, talebin yavaşlamaya devam ederek enflasyondaki düşüşü destekleyici seviyelere 

geldiği görüşüne yer verildi. 
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Dünya 

Asya borsaları yükselirken, yatırımcılar ABD Merkez Bankası (Fed) başta olmak üzere bu hafta 
faiz kararı açıklayacak bir dizi merkez bankasını yakından izleyecek.  
 
Bu hafta, ABD, Japonya, İngiltere, Norveç, İsveç merkez bankaları para politikası toplantılarını 
düzenleyecekler. BOJ, BOE ve Norveç Merkez Bankası'nın faizleri sabit tutması bekleniyor. İsveç'in 
ise faiz indirimine gideceği öngörülüyor.Merkez bankalarında odak noktası ise Fed olacak.  
 
Perşembe günü 25 baz puan indirime gideceği fiyatlanan merkez bankasının gelecek yıl için 
tahminleri yakından izlenecek.CME FedWatch toola göre, piyasalar Fed'in 2025'te ise ya bir kere 
25 baz puan indirime gideceğini ya da hiç indirime gitmeyeceğini fiyatlıyorlar. 
 
 Majör merkez bankaları haftasında, piyasalar yarınki Fed toplantısını bekliyor. Fed için yarınki 
toplantıda, faiz indirimi beklentileri korunurken, bu nedenle dün piyasalarda temkinli seyirler 
takip edildi. Bugünde Fed öncesi son gün olması sebebiyle piyasalardaki temkinli görünüm devam 
edebilir.  
 
Dün ve bugün veri akışı açısından da yoğun olmasına rağmen veri bazlı hareketlerin sınırlı kaldığı 
görülüyor. Piyasalar, yarınki Fed'i beklediği için şimdilik veriler ikinci planda kalmış durumda. 
Bugün ABD'de kasım ayına yönelik perakende satışlar, sanayi üretimi verileri açıklanacak. 
Avrupa'da ise Avrupa Merkez Bankasının toplantısı geride kaldığı için Banka yetkililerinin 
konuşmaları takip ediliyor.  
 
Faizle ilgili söylemleri, 2025 yılına yönelik beklentileri şekillendirmeye devam edebilir. Yurt içinde, 
dün asgari ücret tespit komisyonu ikinci toplantısını gerçekleştirdi ancak bir rakam verilmediği 
belirtildi. Bugün için içeride veri takvimi sakin. 
 
Bitcoin dün 107,821 ile gördüğü tarihi zirveye yakın kaldı. Bitcoin, son olarak 106,041 seviyesinde 
yatay seyretti.Kripto paralar Donald Trump'ın Kasım'da ABD başkanı seçilmesinden bu yana, 
Trump yönetiminin kriptoyu destekleyeceği beklentileriyle değer kazanıyor. Bitcoin 2024'te %150 
yükseldi.Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi.%0.38 geriledi. Endeks, 
yıl başından bu yana %10 yükselerek 2020'den bu yana en güçlü yıllık performansı kaydetti. 
 
Güney Kore'nin KOSPI endeksi .KS11 %1.29 düşerek yıllık bazda kayıplarını %7'ye çıkardı. Asya'da 
bu yıl en kötü performansı kaydeden borsa oldu. 
Güney Kore'de, Devlet Başkanı Yoon Suk Yeol'un kısa süreli askeri yönetim girişimi nedeniyle 
hafta sonu görevden alınmasıyla siyasi kriz derinleşirken piyasalar baskı altında kaldı. 
 
USD/TL 
Geçtiğimiz hafta açıklanan üretici enflasyonunun beklenti üzerinde gerçekleşmesi dolar 
endeksinde değer kazanımına neden oldu. Ayrıca bu hafta açıklanacak Fed’in faiz kararında 
piyasalar faiz indirimini fiyatlıyor olsa da Fed başkanı Powell’ın söylemlerinde görece daha şahin 
açıklamalar gelebilir. Ayrıca gelecek hafta gerçekleşecek TCMB’nin faiz kararı için ekonomi 
yönetiminin gerçekleştireceği açıklamalar parite üzerinde önemli olacak.  
 
 
Teknik Analiz: USD/TL paritesinde 34.90 seviyesinin üzerinde sınırlı pozitif bir eğilim izlemeye 
devam ediyoruz. Parite adım adım psikoloji direnç olan 35.00 seviyesine yaklaşıyor. Paritede 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=.KS11


 
 

34,90 seviyesinin üzerinde gün sonu kapanışları gelmesi halinde yukarı yönde 34,98 dirençlerine 
doğru kademeli yükseliş sürebilir. Olası geri çekilmelerde 34.50 ve 34,30 seviyelerinde tepki 
alımları gelebilir. 
 
Destekler: 34,50/34,30 
Dirençler: 34,90/34,98 
  

 
 
 
EUR/TL 
Almanya Başbakanı Olaf Scholz’un Federal Meclis’te güvenoyu alamaması üzerine ülkede erken 
seçim süreci başlatması Euro’nun gelecek dönemde yumuşak seyrinin devamını öngörüyoruz. 
Geçtiğimiz hafta açıklanan ECB faiz kararı her ne kadar beklentilere paralel bir gerçekleşme 
göstermişti. ECB’de şubat ayı faiz indirim beklentileri de önemli oranda fiyatlanıyor. EUR/TRY 
Paritesi Salı günü sabah saatlerinde 36,93 seviyesinde işlem görmektedir. 
 
Teknik Analiz: Gün içi hareketlerde 36.93 seviyesi takip edilebilir. Bu seviyenin altına inilmesi 
durumunda 36.48, 36.27 ve 36.11 destekleri önemli hale gelebilir. Olası yükselişlerde ise 36.93 ve 
37,07 direnç seviyeleri olarak izlenecektir. 
 
Destekler: 36,48/36,27/36,11 
Dirençler: 36,93/37,07 
 

 



 
GBP/TL 
Birleşik Krallık'ın (BK) ILO İşsizlik Oranı, Ulusal İstatistik Ofisi (ONS) tarafından Salı günü 
yayınlanan verilere göre, Ekim ayına kadar olan üç ayda %4,3'te sabit kaldı. Bu okuma, bildirilen 
dönemdeki %4,3'lük piyasa tahminiyle uyuşuyordu.Raporun ek ayrıntıları, işsizlik yardımı talep 
eden kişi sayısının Ekim ayında 10,9 binlik bir düşüşe kıyasla Kasım ayında yalnızca 0,3 bin 
arttığını ve beklenen 28,2 bin rakamını geçtiğini gösterdi.Ekim ayına ait İstihdam Değişimi 
verileri, Eylül ayındaki 253 bine kıyasla 173 bin olarak gerçekleşti. Bu veriler ışığında GBP/TL 
yukarı yönlü yatay seyrini sürdürmeye devam ediyor. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL’de 44 seviyesi üzerinde seyirlerin devam ettiğini izliyoruz. Kur bu gün 

44,25 seviylerinde seyrediyor. Bu seviyenin altında 43,63 ve 42,79 destek seviyeleri ve bu 

seviye üzerinde 44,41 ve 44,62 direnç seviyeleri takip edilebilir. 

Destekler: 43,63/42,79 

Dirençler:44,25/44,41/44,62 

 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, Fed toplantısı öncesinde yatay seyretti, Fed'in 2025'teki faiz adımlarına ilişkin 

ipucu edinmek için merkez bankasının açıklayacağı beklentiler yakından izlenecek. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı %0.01 yükselerek 2,654.29 dolar seviyesinde işlem 

gördü.ABD altın vadeli işlemleri 2,672.40 dolarda yatay seyretti. 

 

Teknik Analiz:  

Geçtiğimiz hafta 2760 doların üzerini test eden ons altın bu seviye üzerinde kalıcı olmayı 

başaramayarak 2710 dolar seviyesinin altına kadar geri çekildi.  2700 -2800 seviyeleri 

arasında dalgalı seyrin devam ettiğini gözlemliyoruz. 

 

 

Destekler: 2581/2540 

Dirençler: 2640/2710/2760 



 
 

 

 

 

 
 

 

PETROL 

Petrol fiyatları, Çin'de açıklanan ekonomik verilerin talep endişelerini yinelemesiyle gerilerken 

yatırımcılar Fed'in faiz kararı öncesinde temkinli kaldı.Fiyatlar, Çin'de açıklanan tüketici 

harcamaları verisinin beklentilerin altında gelmesi ve yatırımcıların Fed toplantısı öncesinde 

beklemeye geçmesiyle son birkaç haftanın zirve seviyelerinden geriledi. Brent ham 

petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.14 yükselerek 74.01 dolar seviyesinde işlem 

gördü.ABD hafif ham petrolü %0.06 yükselerek 70.75 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif 

ham petrolü %0.65 gerileyerek 70.83 dolar seviyesinde işlem gördü. 

 

 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
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Disclaimer 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to do 
soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 

 

 

 
 
 
 
 
 

Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. 
Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü, 

10:00 GBP Ortalama Kazanç Endeksi + İkramiye (Eki) 4,6% 4,4% 

10:00 GBP İşsizlik Oranı (Eki)   4,3%    4,3%  

10:00 GBP İşsizlik Hak Başvurusu Sayısındaki değişim(Kas) 28,2K -10,9K 

10:00 GBP İstihdam Değişikliği 3A/3A(Aylık)(Eki) -12K 253K 

13:00 EUR ZEW Ekonomik Hissiyat (Ara) 12,2 12,5 

13:00 EUR ECB’den Elderson’ın Konuşması     

16:30 USD Çekirdek Perakende Satışlar (Aylık) (Kas) 0,4% 0,1%  

16:30 USD Perakende Satışlar (Aylık) (Kas)  0,6% 0,4%  
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